Игра – соревнование

«Вежливый ли ты?»

Автор:
учитель начальных классов 

МБОУ СОШ №2 г. Лысково 

Баринова Елена Викторовна.

Цель: напомнить детям правила вежливости, правила поведения в театре, транспорте; воспитать чувство ответственности, уважения по отношению к другим людям.

Оборудование: конверты с изображениями сказочных героев и их письмами, жетоны, листы, ручки. 

Ход игры-соревнования.

Всех детей разделить на две команды.

1.Орг.момент.
- Сегодня наш классный час посвящен вежливости.

  Мне пришло очень много писем от сказочных героев, и все они просят вашей помощи. Вот некоторые из писем. Ребята, поможем мы нашим сказочным героям?

2. Чтение письма от Микки Мауса. Выполнение задания.
- Посмотрите, ребята, от кого это письмо?

- Интересно, а что же он нам написал? Послушайте внимательно.

          « В обиходе вежливого, воспитанного человека всегда присутствуют слова, которые мы называем «волшебными». С помощью этих слов можно даже грустному или обиженному человеку помочь вернуть хорошее настроение. А вот я, в отличие от вас, ребята, не могу их теперь говорить, потому что меня заколдовала злая волшебница. Помогите мне, ребята, напишите на листочках волшебные слова.»

- Поможете, ребята?

- Чья команда больше напишет таких слов за 2 минуты, та и получит жетончик.

3.Чтение письма от трех поросят. Выполнение задания.
- А сейчас у меня в руках еще одно письмо. Как вы думаете, от кого оно?

(Показывает конверт)

- Ребята, а вы помните, как их зовут?

- Правильно. Вы очень хорошо справились с заданием от Микки Мауса, а теперь послушайте, о чем вас просят поросята.

             « Ребята! Серый волк загадал нам очень трудные загадки. А если мы их не разгадаем, то волк сломает наш дом. Помогите, пожалуйста, отгадать нам эти загадки!»

- Итак, поросята прислали каждой команде по три предложения. В конце каждого из предложений стоит многоточие. Ваша задача: вписать туда вежливое слово.
1) Если больше есть не в силах

    Скажем маме мы …  .

2) Когда нас бранят за шалости,

    Мы говорим …  .

3)Мальчик вежливый и развитый

    Говорит при встрече …  .

1)Растает даже ледяная глыба

   От слова теплого …  .

2)Зазеленеет старый пень,

   Когда услышит …  .

3)И во Франции, и в Дании

   На прощанье говорят …  .

Учитель зачитывает задания одной команды, а другая команда отвечает на них. За большее количество правильных ответов, команда получает жетон.

4. Чтение письма от Дейла. Выполнение задания.
- Молодцы! Посмотрите, чье это письмо? Вы узнали этого героя?

- Слушайте, что он нам пишет.

              Красная Шапочка пригласила меня на День рождения. Мне нужно знать как можно больше комплиментов, которые можно сказать девочке. Мальчики, помогите мне, пожалуйста!

- Сейчас мы попросим по одной девочке из каждой команды встать у доски, а по одному мальчику из каждой команды попросим встать перед ними. Мальчики, вы должны, глядя на своих девочек, говорить комплименты. Я попрошу, команды, не подсказывать.

- Какие вы молодцы! Я думаю Дейлу есть чему у вас поучиться. От его имени я вас благодарю. Вы, мальчики, заработали жетончики для своих команд.

5.Чтение письма от Буратино. Выполнение задания.
          Здравствуйте, ребята! Я тоже хочу стать вежливым и культурным. Ответьте, пожалуйста, на мои вопросы.

- Каждая команда получает по вопросу. Вы тихонько обдумываете ответ, а затем говорите его нам. После подготовки я беру карточки с вопросами. Зачитываю вопрос, команда отвечает, а другая слушает внимательно и дополняет. Таким образом, разбираем вопросы.

· Три подружки уселись во дворе на лавочке: Катя, Зина и Оля. Оле нужно рассказать Кате по секрету то, что касается только их двоих. Можно ли это сказать прямо здесь?

· Вам подарили вещь, которая у вас уже есть или вам не нужна, или не нравиться. Что вы скажете тому, кто ее вам подарил?

6.Чтение письма от Незнайки. Выполнение задания.
          Ребята, я узнал, что здесь проходят конкурсы вежливости, и решил помочь вам, прислав правила поведения в театре.

- Ой, да ведь он допустил ошибки. Давайте найдем ошибки Незнайки, и не будем совершать их, когда окажемся в театре.

 (Разбор ошибок)

· Купите в буфете шоколад, но сразу его не ешьте. Идите в зал и, звонко шурша фольгой, разверните только тогда, когда певец или скрипач выйдут на сцену. Знаете, как приятно есть шоколад и конфеты под музыку!

· Не забудьте: вам с товарищем не так уж часто приходиться просидеть рядом 1,5 – 2 часа. Используйте эту возможность, чтобы рассказать все новости и обсудить сложные вопросы. Одно плохо: приходиться иногда напрягать голосовые связки, т.к. мешает музыка или реплики актеров.

· Помните, что очень долго сохранять неподвижность очень вредно для организма. Поэтому больше двигайтесь: поворачивайтесь, наклоняйтесь, упирайтесь ногами в спинку переднего стула и спихивайте руки соседей с подлокотников.

· Если ваши места в середине ряда, то не торопитесь занимать их. Пусть сначала сядут все остальные, зато потом, когда вы будете проходить, им придется встать. Это как зарядка, полезно для здоровья.

· Если вам известно содержание фильма или спектакля, быстренько расскажите самое главное соседям. 

- Конечно, Незнайка не прав. Я думаю, что теперь, когда вы пойдете в театр или кино, то будете себя вести правильно. Обещаете? Не повторяйте ошибок Незнайки.

7.Чтение письма от Кота в сапогах.
- Это письмо прислал Кот в сапогах. Он написал очень поучительное стихотворение Бориса Заходера и просит ответить на вопрос: почему в гости к индюку не пришли его друзья?

Объявился в доме вдруг 

Очень вежливый индюк.

Раз по тридцать в день, не реже,

Он кричал: «Эй вы, невежи,

Заходите, что ли в гости,

Поучиться вежливости.

Я и сам», - сказал индюк, - 

«Доктор вежливых наук,

И жена моя пример

Замечательных манер.

Даже когда спит она – 

Видно, что воспитана.

Не ломайся ты, осел,

Заходи, садись за стол.

Что же ты молчишь, как рыба,

Говори: «Приду, спасибо».

Заходи и ты, свинья,

Ждет тебя моя семья.

Только раньше бы умыла

Ты свое свиное рыло».

Как не бился он, однако,

Так никто и не пришел – 

Ни корова, ни собака,

Ни хавронья, ни осел.

Посинел индюк от злости,

Не идут болваны в гости.

Зря пропали все труды, 

Все они - балды, балды.
- Вот такое интересное стихотворение сочинил Б. Заходер. Так почему к индюку не пришли в гости его друзья?

8.Подведение итогов.

- Молодцы, ребята, правильно! Давайте еще раз вспомним, как мы помогли сказочным героям?

- Мне очень понравилось, как вы учили наших сказочных героев вести себя правильно.
(Подсчет жетончиков и вручение грамот) 
